Bruksanvisning Fotvardsstol
Concept F3/F5

Overséattning av bruksanvisning i original
Utgiven 2024-04-11

Supinator/Radings AB Tel. 0301-234070

ay)
Box 54, 438 22 Landvetter J’; S email: info@suprad.se
‘ UPINATOR

Industrivdagen 10, 438 92 Harryda Hemsida: www.suprad.se

1(23)



Innehall

1
2.

10.

1.

12.

13.
14.

Introduktion till produkten
Allménna instruktioner

2.1  Utbildningskrav
2.2  Definitioner
2.2.1.  Korrekt anvandning
2.2.2. Felaktig anvdndning
Varningar

Installation

4.1 Transport
4.2  Uppackning

4.2.1.  Montering av ryggstodet
4.3 Installation och anslutning av stolen
Anvandaranvisningar

5.1  Handhavande
5.1.1. Justering av benstod med en kudde
5.1.2.  Rotation av stolen
51.3. Anvandning av armstéden
5.1.4. Fotkontroll
5.1.5. Mandvrering av hjul
51.6. Justering av nackkudde
5.2  Maxlast/icke auktoriserad anvdndning
Varianter

6.1  Tvadelat benstéd

6.2 Ansiktskudde

6.3  Forlangningskudde

6.4  Handkontroll

6.5 Fotkontroll Concept F5

Instruktioner for produktvard och desinfektion
Elektrisk sakerhet

Typskylt och underhall

9.1  Forklaring av symboler pa typskylten.
Underhall
10.1  Underhéllsrutin
10.1.1.  Kontrollera féljande innan varje anvdandning
10.1.2. Dagliga kontroller
101.3.  Arliga kontroller
10.1.4. Genomfor foljande kontroller da stolen flyttats

10..5. Kontrollera féljande om stolen inte anvants pa lange.

10.2 Felsékningsguide
Tekniska data

1.1 Vikt och matt

1.2  Elektriska data

1.3  Utrymmeskrav

11.4  Omgivningsbetingelser for férvaring och transport
Tekniska ritningar och reservdelslista

12.1  Chassi

12.2 Héjdinstéllning
12.3 Liggyta

12.4 Enkelt benstod
12.5 Delat benstod
Avfallshantering

Typskylt

Supinator/Radings AB

Industrivdagen 10, 438 92 Harryda

st O Sumon

2(23)

DNSVW®O OXDOAIOODOD ART OO O DWWW W W

=1
w W

el
[N

i i G G |
NO O oot oo

—
©o® oIl

NN
WWhIOO0

N
w

Tel. 0301-234070
email: info@suprad.se
Hemsida: www.suprad.se



1.  Introduktion till produkten

Grattis till ditt kop av Concept fotvardsstol fran EDUARD GERLACH GmbH. Den &r framtagen och tillverkad i Tyskland av var
partner MEDICAL GmbH Medizintechnik.

Fotvardsstolen har lagvolts-1IPX4-stéalldon som kan anvandas for att positionera kunden i alla nédvandiga positioner. Den
integrerade stromforsorjningen ger den extra laga klenspanningen. Forutom elektrisk justering erbjuds manga maojligheter att
justera benstoden till positioner nédvandiga for fotvard. Alla versioner av bensstoden kan justeras horisontellt och vertikalt i en
vinkel mot sitsen och kan aven justeras i langdled.

Fotvardsstolens basram ar tillverkad av plastbelagt stal. Plastéverdragen &r gjorda av PS, rambeklddnaden av PMMA-laminerad
ABS. Kladseln bestar av helskummad, mycket stabil formgjuten trakarna tackt med mjuk PVC. Alla material har testats for me-
kanisk styrka, biokompatibilitet och kemikalieresistens. Beakta rengéringsrekommendationerna (se kapitel "7 ANMARKNINGAR
OM SKOTSEL OCH DESINFEKTION") och belastningsgrénserna for de enskilda komponenterna (se kapitel "11. TEKNISK DATA"),

Fotvardsstolen &r en maskin i enlighet med EU:s maskindirektiv 2006/42/EC och uppfyller den medicintekniska standarden IEC
60601-1 (elektrisk sékerhet) saval som EN 60601-1-2 (elektromagnetisk kompatibilitet). Dess lamplighet for anvédndning testades i
enlighet med IEC 60601-1-6.

Trots den stora omsorgen vid utvecklingen och monteringen av fotvardsstolen, kan det finnas hélsorisker for kunder, operatérer
och tredje part, dven om alla sakerhetsforeskrifter beaktats av tillverkaren, vilket gor det obligatoriskt att folja sédkerhetsinstruktio-
nerna i foljande avsnitt.

2. Allmanna instruktioner

Den allménna informationen nedan maste foljas under alla omstandigheter, eftersom underlatenhet att gora det kan innebara
betydande fara for kunden, operatdren och/eller tredje part.

A Underlatenhet att folja den allménna informationen kan leda till forlust av réatten till ersattning!

MEDICAL GmbH Medizintechnik forbehaller sig ratten att gora strukturella andringar av produkten for att anpassa den till den
aktuella tekniken och forbattra den.

2.1 Utbildningskrav

Driften av fotvardsstolen kraver obligatorisk utbildning av driftpersonalen vad avser fotvardsstolens egenskaper, kapacitet och
faror till foljd av felaktig anvandning. Fotvardsstolen far endast anvandas av personal som pa grund av sin kunskapsniva, utbild-
ning och erfarenhet kan ansvara for att den fungerar korrekt i enlighet med de allmanna arbets- och olycksforeskrifterna och de
allmént erkénda tekniska reglerna. De personer som installerar, anvéander, underhaller och reparerar fotvardsstolen maste utbildas
antingen med hjalp av denna bruksanvisning eller av Iampligt kvalificerad personal pa ett sddant satt att felaktig anvandning kan
uteslutas.

Tillverkaren kan inte hallas ansvarig for skador som orsakats av vardsloshet pa grund av driftfel eller bristande efterlevnad av
denna bruksanvisning.

2.2 Definitioner

2.2.1. Korrekt anvandning

Saker positionering av kunden i en sittande stallning som ar bekvam for kunden och som samtidigt ger terapeuten en ergonomisk
atkomst till kunden under en fotvardsbehandling for en begransad tid pa upp till 4 timmar.

Under behandlingen star kunden under 6verinseende av den utbildade brukaren.
Tillverkaren eller aterforsaljaren kan inte hallas ansvarig for skador till foljd av felaktig anvéandning som avviker fran denna definition.

Fotvardsstolen ar designad for en livsldngd pa 10 ar med regelbundet underhall och bor inte anvandas ldngre &n sa

2.2.2. Felaktig anvandning
Felaktig anvandning uppstar nar fotvardsstolen eller delar av fotvérdsstolen anvands for andra &ndamal an de avsedda. Detta ar
till exempel fallet vid:

Anvandning av fotvardsstol som inte har klarat alla de foreskrivna underhallsrutintesterna (se kapitel “10, UNDERHALL")
eller som har andra uppenbara skador.

Felaktig drift av elektriska funktioner, sdésom kontinuerlig drift av en eller flera motorer utéver den maximala drifttiden pa
2 minuter.

Anvandning av fotvardsstolen for kunder med:
En kroppsvikt mindre an 45 kg eller mer @an 200 kg.
En langd som ar kortare an 145 cm eller langre an 210 cm.

Supinator/Radings AB Tel. 0301-234070
Box 54, 438 22 Landvetter email: info@suprad.se

a3
D
Industrivdgen 10, 438 92 Hérryda ’ SUPINATO R Hemsida: www.suprad.se

3(23)



. Otillatna strukturella &ndringar av fotvardsstolen av operatoren, installation av icke-original reservdelar eller anvandning
av tillbehor som av tillverkaren inte uttryckligen ar avsedda att anvandas.

. Anvandning av fotvardsstolen pa slutande golv med en lutning pa mer &an 5°.

. All anvéndning av 6verdriven kraft pa fotvardsstolen eller ndgon av dess tillbehdr och komponenter.

. Anvandning i miljoer med mycket brandfarliga gaser.

. All anvandning av produkten som strider mot den angivna avsedda anvandningen.

. Anvandning som arbetsstol eller sdngalternativ.

. Anvandning till fysiskt eller mentalt funktionshindrade eller mycket férvirrade. Denna anvdandning kan vara tveksam och

vid tveksamhet bor anvéandning avgoras av medicinska specialister pa plats.

3. Varningar

Avsnitt markerade med Abeskriver varnings- och sékerhetsinstruktioner som absolut maste efterfdljas. Om instruktionerna
inte foljs, kan tillverkaren eller aterforséljaren inte hallas ansvariga.

| kapitel "9.. ANVANDA SYMBOLER” férklaras symbolerna som anvénds i denna bruksanvisning.

Fore och vid justering av rorliga element maste det alltid sdkerstallas att det inte finns nagra
kroppsdelar mellan dessa. Om mojligt ska den behandlade personens armar och hander placeras pa
armstoden.

Knuffa aldrig stolen over trosklar eller trappsteg. Hjulen &r endast avsedda att anvandas i ett enstaka
rum for att kunna flytta stolen och rengodra under den.

Om mojligt bor du undvika att bara fotvardsstolen. Om detta ar oundvikligt pa grund av byte av plats,
maste fotvardsstolen greppas i den svetsade metallramen under skyddet av basramen eller i den
svetsade ramen under sittdelen. Under inga omstandigheter ar plastéverdrag eller stoppade delar
ldmpliga som barpunkter! Om du byter plats, kom ihdg att koppla fran stromforsorjningen.

Dra aldrig i nagra kablar.

Nar kunden stiger i och ur, se till att fotvardsstolen inte oavsiktligt vrider sig ur sitt grundlage. Sakra
den mot sddan vridning genom att ansatta bromsen (se kapitel "5.1.2. ROTATION AV SATET"). | vridet
lage fran grundlaget ska du se till att kunden forblir lugn och inte under ndgra omstandigheter lutar
sig framat om du inte har forankrat fotvardsstolen i golvet.

De angivna belastningsgranserna maste foljas strikt (se kapitel "5.2. OTILLATEN LASTNING/AN-
VANDNINGAR").

Se till att avstanden till tillforselkanaler, fonsterbrador etc. halls innan du justerar fotvardsstolen.
Skador pa kunder och/eller fotvardsstolen kan uppsté om fotvardsstolen fastnar under ett hinder
som sticker ut fran vaggen nar ryggdelen hojs eller vilar pa ett sddant hinder nar ryggdelen flyttas
ner.

Fotvardsstolen far inte koras Over trosklar eller trappsteg. Fotvardsstolens chassi ar endast konstrue-
rat for kortvariga, obelastade rorelser inom de rumsliga granserna for respektive plats for rengorings-
dndamal.

Fotvardsstolen ar endast avsedd att anvéndas i last, bromsat ldge tdende stadigt pa golvet (inte med
utfallda hjui)

Om fotvardsstolen ar i massageposition, se till att kundens tyngdpunkt ar sa nara lyftpelaren som
mojligt.

>B>bB PBPbBb BPBPDPB PPDP

Supinator/Radings AB Tel. 0301-234070
Box 54, 438 22 Landvetter email: info@suprad.se

a3
D
Industrivdgen 10, 438 92 Hérryda ’ SUPINATO R Hemsida: www.suprad.se

4(23)



4. Installation

Fotvardsstolen ar till storsta delen formonterad innan leverans. Ryggstodet ar inte monterat, detta for att minimera
forpackningens storlek.

4.1 Transport

Stolen &r ordentligt fastspand pa en pall med remmar och den tacks av en transportkartong. Kartongen innehéller stolen samt
alla tillbehor som bestallts.

A Om stolen skall transporteras, demontera alla tillbehor och anvand originalemballaget.

4.2 Uppackning

Klipp av remmarna. Du kan nu lyfta av kartongen uppat och ta ut innehallet.

A For att undvika skador pa innehallet bor emballaget inte skaras upp.

4.2.1. Montering av ryggstodet

FOr att montera ryggstodet, sétt i skruvarna i de motsvarande skruvhalen (se figur 1) skruva sedan at skruvarna med den medfol-
jande insexnyckeln.

Fast sedan ryggskyddet pa ryggdelen. Satt in nithylsorna i de 6verlappande halen i skyddet och beslaget. Tryck till sist in nitarna i
nithylsorna (se Figur 2).

ik &
Figur 1: Montering av ryggstod Figur 2: montering av skyddshdlje
4.3 Installation och anslutning av stolen

Fotvardsstolen ar nu fardigmonterad. Den har integrerade fasta hjul for att manovrera den till sitt slutliga lage. Nér du har flyttat
fotvardsstolen till sitt slutliga lage, se till att den star sakert pa golvet (se kapitel "5.1.5. MANOVRERING AV HJUL") eller &r
férankrad i golvet (se kapitel "5.2. MAXLAST/ICKE AUKTORISERAD ANVANDNING"). Koppla in natkontakten och sl& pa& den
med fotkontrollen (se kapitel "5.1.4. FOTKONTROLL").

5. Anvandaranvisningar

5.1 Handhavande

Fotvardsstolen ar utrustad med lagvoltsmotorer for att kunna justera stolen till olika positioner som &r sa bekvama som majligt
for kunden och uppfyller utévarens ergonomiska krav. Hojd, ryggstod och sitsjustering kan styras enkelt med fotkontrollen (eller
alternativt med handkontroll). Dessutom har stolen en motor for elektrisk lasning/lossning av rotationen. Forutom ovanstaende
justeringar kan benstoden kan justeras enligt foljande.

Supinator/Radings AB Tel. 0301-234070
Box 54, 438 22 Landvetter email: info@suprad.se

)
D
Industrivdgen 10, 438 92 Hérryda ’ SUP'NATO R Hemsida: www.suprad.se

5 (23)



5.1.1. Justering manuella benstod

Forutom den elektriska justeringen av fotvardsstolen kan benstdden justeras manuellt som foljer.

Figur 3: Grundposition Figur 4: Horisontell och vertikal justering

VERTIKALT TILL SITSEN
Vertikal justerbarhet stods av en gasfjader som standard. Gasfjadern har ett frihjul upptill sa att du enkelt kan dra upp benstodet.
Du behéver bara trycka in gasfjaderns frigoring (spak) om du vill sanka den igen.

HORISONTELLT TILL SITSEN
Den horisontella vridningen av benstoden ar i forsta hand utformad for att underlatta for kunden att komma in i fotvardsstolen
framifran. Den horisontella svangningen av benstddet ar utformad for att vara nagot begréansande.

FORLANGNING AV BENSTODEN

Langden pa bendynan kan justeras for att passa din kunds behov. Utdragen &r designade for att kldmmas fast och kan enkelt
justeras in och ut for hand. Om detta ar for latt eller for tungt, kan den sjalvidasande mekanismen justeras med hjélp av de med-
foljande nycklarna pa komponenterna 4.19 och 4.31 (M8 skruv och M20 mutter, se illustration "Figur 22: Sprangskiss av benstod
med en kudde”).

Se till att benstodsforlangningarna ar helt inskjutna innan du for tillbaka dem till deras vertikala
grundposition, annars finns risken att de tar i golvet och kladseln kan da bli skadad.

Som ett alternativ till de manuellt justerbara benstdden kan fotvardsstolen dven forses med Concept F5-varianten med elektriskt
justerbara benstod. Det ar mojligt att flytta de enskilda benstéden till valfri hojd med fotkontrollen (se kapitel "6.5. FOTKONTROLL
"CONCEPT F5") eller handkontrollen (se kapitel "6.4. HANDKONTROLL").

5.1.2. Rotation av stolen

Hela sitsen kan vridas. Rotationen bromsas elektriskt. Du kan vaxla mellan 6ppen och stangd broms genom att trycka pa knappen
som finns pa fotkontrollen eller handkontrollen. S& snart bromsen ar 6ppen blinkar lysdioden pa fotpedalen och fotvardsstolen
kan vridas 90° at vardera sidan. Nar du trycker pa knappen igen bromsas fotvardsstolen och lysdioden lyser konstant igen.
Fotvardsstolen har tillracklig stabilitet for en lugn kund.

5.1.3. Armstod

De rorliga armstoden som foljer med ryggens lutning kan justeras efter din kunds storlek och position. For sarskilt sma kunder,
anvand hoger armstod pa vanster sida av fotvardsstolen och vice versa.

Du kan @ven anvénda armstoden nar din kund ligger ner genom att helt enkelt svanga dem bakat.

Figur 5: Armstod for g Figur 6: Armstod for

liggande maglage liggande rygglage

Supinator/Radings AB Tel. 0301-234070
Box 54, 438 22 Landvetter email: info@suprad.se

)
D
Industrivdgen 10, 438 92 Hérryda ’ SUPINATO R Hemsida: www.suprad.se

6 (23)



Om armstdden ar i vagen for att du behover komma nérmare din kund i 6verkroppsomradet kan du dven ta bort armstoden nar
som helst. For att gora detta, placera armstoden parallellt med ryggen. Dra dem sedan utat.

FOr att satta tillbaka armstodet, sétt in armstodet i hallaren pa ryggstédsdynan och for det till ett Iage parallellt med ryggstodet.
Skjut nu in armstddet. Du kan sedan luta armstédet framat tills normallaget for armstodet nas.

Om armstodet inte forblir i parallellt Iage med sitsen, for tillbaka det till laget parallellt med ryggstodet och forsok trycka in det langre.

<_

Figur 8: Ta bort armstod

5.1.4. Fotkontroll Concept F3 (manuella benstod)
Fotvardsstolen styrs som standard med fotkontrollen. Denna har ett stort antal kontrollknappar som styr foljande funktioner:
Fotkontroll Nr [ Forklaring
1 Hojd upp
2 Hojd ner
3 | Tilt bakéat
4 | Tilt framét
5 Rygglutning bakat
6 Rygglutning framat
7 Fotvardsposition
8 | Aterstillning till grundlage
g | I Till/Franslag'
Fig 9: Fotkontroll & | Il Rotationsbroms till/fran
Tabell 1:Fotkontrollens funktioner
LED | Lyser Blinkar sakta Blinkar snabbt
Redo att anvandas, broms tillslagen Redo att anvandas, broms lossad Aterstall

Tabell 2: LED indikator pa fotkontrollen

FOTVARDSPOSITION
| fotvardslaget (7) justeras bade hojden och tilten ut helt och stannar i andlagena.

I-/URLAGE
| I-/urlaget (8) justeras fotvardsstolen till grundlaget. Sitsen lutas nagot framét for att gora det lattare att komma i och ur fotvards-
stolen.

Den nagot framatlutande sitsen kan upplevas som obehaglig utanfor grundpositionen, sarskilt av aldre kunder. Det bor papekas
for kunderna att fotvardsstolens sittyta ocksa kan lutas framat.

LED SIGNALER

En upplyst LED lampa indikerar att fotvardsstolen ar klar att anvandas. Om lysdioden blinkar langsamt &r bromsen 6ppen. Om
lysdioden inte lyser ar fotvardsstolen i standby-lage. En mycket snabbt blinkande lysdiod indikerar att en aterstéllning maste
utforas.

Se alltid till att bromsen verkligen bara lossas néar du vill rotera fotvardsstolen.

ATERSTALLA

Fotvardsstolens styrsystem Overvakar standigt de enskilda motorernas position under justeringen. For att gora detta maste
styrenheten veta vilket lage motorerna befinner sig i. Om styrenheten forlorar motorernas lage under drift (plotsligt stromavbrott
medan en motor ar igdng, byte av motor etc.) maste en aterstallning utforas.

1. Fotvardsstolen kan inte kopplas bort helt fran stromférsérjiningen med kontrollen. Se dérfor till att stromkontakten alltid ar atkomlig
sa att den kan kopplas bort helt fran strémférsérjningen.

Supinator/Radings AB Tel. 0301-234070
Box 54, 438 22 Landvetter email: info@suprad.se

)
D
Industrivdgen 10, 438 92 Hérryda ’ SUP'NATO R Hemsida: www.suprad.se

7(23)



Det finns en aterstallningsknapp pa baksidan av fotkontrollen. Tryck pa knappen och vénta sedan tills alla motorer har atergatt till
i-/urlaget. Stang forst nu av strombrytaren genom att trycka pa knappen igen. Ingen ytterligare justering av fotvardsstolen ar mojlig
nar aterstallningsknappen trycks in. Om fotvardsstolen beter sig ovantat for dig, forsok alltid att aterstalla fotvardsstolen forst.

5.1.5. Manovrering av hjul

Pa chassits vanstra sida i golvhojd finns en pedal (med tva lagen). Genom att trycka ned pedalens baksida (svart) kan fotvards-
stolen lutas fram Gver hjulen. Om du flyttar din vikt pa lampligt satt 6ver benstoden kan stolen flyttas utan anstrangning. Det
enklaste sattet att flytta stolen ar att anvanda de utsvdngda benstoden.

Genom att trycka ner framsidan av pedalen (gron) sénks fotvardsstolen och vilar stadigt pa golvet igen. Eventuellt kan ej justering
av stolens fotter vara nodvandig.

A Hjulen ska alltid fallas in igen innan n&gon stiger i stolen. Det ar forbjudet att transportera manniskor!
Du fér under inga omsténdigheter mandvrera pedalen om du har férankrat fotvardsstolen i golvet (se
A kapitel "5.2, MAXLAST/ICKE AUKTORISERAD ANVANDNING").

star pa dessa hjul far den inte belastas 6ver huvudtaget. Var noga med att se till att fotvardsstolen

Hjulen ar endast till for att flytta fotvardsstolen for rengéring och/eller flyttning. Medan fotvardsstolen
A star stadigt pa fotterna innan nagon sétter sig i den.

5.1.6. Justering av nackkudde

Nackdynan &r endast 6st kopplad till sjélva ryggdynan. Den ger din kund en bekvdm position. Om kunden inte vill anvanda den
(t.ex. vid anvandning av ansiktskudden i liggande lage, se kapitel "6.2. ANSIKTSKUDDE"), kan den enkelt tas bort och stallas undan.

5.2 Maxlast/icke auktoriserad anvandning

Fotvardsstolen ar designad for en saker arbetsbelastning pa 220 kg. Vid bestamning av kundens vikt, ta hdansyn till att tillbehor
och extrautrustning maste dras av fran den sékra arbetsbelastningen. Vi anger darfor alltid maximal kundvikt till 200 kg. Nar den
anvands pa avsett satt har fotvardsstolen tillrdckliga sakerhetsmarginaler.

Fotvardsstolen ska forankras i golvet, speciellt om den &r vriden ur standardlaget (se kapitel "5.1.2. ROTATION AV STOLEN"). Det
finns 4 fasthal i hornen péa basramen under basramskapan:

2 O L %]

O Figur 10: Borrhal for fixering i golvet O

Anvand ett fastsystem som passar ditt golv. Om du inte ar saker pa vilket, kontakta din tekniska specialist.

Om forankring inte ar majlig for dig erbjuder vi en extra férlangningsarm for att sakerstalla att fotvardsstolen forblir stabil, aven
nar den vrids ur standardlaget.

Fore och vid justering av motorerna, se alltid till att det inte finns nagra kroppsdelar mellan de rorliga elementen.

Det ar inte tillatet att belasta det horisontellt placerade ryggsstodet med en vikt over 100 kg. Ett benstdd kan belastas med upp till
20 kg, ett halstod med upp till 10 kg.

Produkten dvervakar de forbrukade strommarna internt for att skydda stolen fran defekter pa grund av 6verbelastning. Inte desto
mindre kan extrema dynamiska belastningar, t.ex. om kunden plotsligt hoppar ur, studsar eller gungar i stolen, leda till dverbe-
lastning av ramkonstruktion eller motorer. Detta ar speciellt riskfyllt ndr motorerna ar igadng eller nér ryggstodet falls och/eller
benstdden dras ut.

Supinator/Radings AB Tel. 0301-234070
Box 54, 438 22 Landvetter email: info@suprad.se

a3
D
Industrivdgen 10, 438 92 Hérryda ’ SUPINATO R Hemsida: www.suprad.se

8 (23)



6. Varianter

6.1 Tvadelat benstod

Oavsett variant, se till att de angivna lastgrénserna inte 6verskrids (se kapitel "11. TEKNISKA DATA"). Varianter kan &tf6ljas av egen
dokumentation. Beakta i sa fall bruksanvisningen som uttryckligen skapats for dessa varianter.

Det tvadelade benstddet ger optimalt stod for din kunds fot. Den bestér av en utdragbar vadkudde och en utdragbar hélkudde.

Figur 11: Vad och hél indragna Figur 12: Vad svangd och halen utdragen Figur 13: Hal utdragen och vinklad

De respektive forlangningsstegen ar séakrade med snabbfasten (spannspakar). Den spannspaken for halkudden sitter pa utsidan.

Mycket liten kraft kravs for att sédkert skydda utdraget mot oavsiktlig justering med dessa snabb-

A fasten. Snabbfastet behover inte alltid tryckas in helt. Tvartom, att trycka in den hela vagen framjar
slitaget pa fastelementet. Den sjalvidasande mekanismen kan justeras med hjalp av de medféljande
nycklarna pa komponent 5.13 (M8 skruv, se bild "Figur. 23 Sprangskiss delat benstod").

6.2 Ansiktskudde

Du kan ocksa anvanda ansiktskudden for att behandla dina kunder i liggande lage. Detta gor att kunden kan ligga i en avslapp-
nad liggande position.

6.3 Férlangningskudde

Anvand inlaggskudden for att forlanga och ansluta bendynan. Detta ger dig en sammanhéngande liggyta lamplig for till exempel
kosmetiska applikationer.

Supinator/Radings AB "\w’ Tel. 0301-234070

Box 54, 438 22 Landvetter 2 email: info@suprad.se
D

Industrivdgen 10, 438 92 Hérryda S U PI NATO R Hemsida: www.suprad.se

9(23)



6.4 Handkontroll

Som ett alternativ till fotkontrollen kan fotvardsstolen dven justeras med handkontrollen, med annu fler funktioner,
som t.ex. minnesfunktionerna.

Funktioner
HANDKONTROLL NR
A I-/urlage, aterstall
B Fotvardsposition
C Pa/av-brytare?
D Ryggstod ner
E Ryggstod upp
F Sits upp
G Sits nedat
H Hojd upp
Figur 14: Handkontroll | Hojd ner
J Hoger ben upp?®
K Hoger ben ner
L Vanster ben upp
M Vanster ben ner
1-8 Minnespositioner
N Spara, minne
Bromsansattning 0ppen/stangd
P Automatiskt lage
Tabell 3: Funktioner handkontroll
LED Lyser Blinkar Blinkar snabbt 2 ganger
a Stolen kors till andlage |/ Aterstallning lyckad
b Enheten p&slagen Aterstalining behdvs /
c Klart att lagra / lyckad lagring
d Redo for automatiskt Automatiskt lage aktiverat Automatiskt lage avaktiverad
lage

Tabell 4: LED inikatorer handkontrollen

I-/urlaget lagras pa knappen (A). Narhelst fotvardsstolen nar detta lage utfor styrenheten en ater-
stéllning. Detta innebaér att positionerna for de motorer som ar lagrade i systemet jamférs med den
faktiska positionen.

Om handkontrollen inte behdvs, hdang den pa armstodet.

Tryck darfor alltid distinkt pa knapparna. Alla knappar pa handkontrollen har en liten tidsfordrojning
pa ca. 200 ms for att forhindra oavsiktliga rorelser, t.ex. vid avtorkning. Om trycket ar for flyktigt kan
styrenheten ignorera atgarden.

> b b

2 Fotvardsstolen kan inte kopplas bort helt fran strmférsériningen med strémbrytaren. Se dérfor till att natkontakten alltid &r atkom-
lig sa att stolen kan kopplas bort helt fran strémforsérjningen.

3 Vianster och héger ur kundens perspektiv. Om fotvardsstolen inte har elektriskt justerbara fotstéd har dessa knappar ingen funk-
tion.

Supinator/Radings AB Tel. 0301-234070
Box 54, 438 22 Landvetter email: info@suprad.se

)
D
Industrivdgen 10, 438 92 Hérryda ’ SUPINATO R Hemsida: www.suprad.se

10 (23)



ANDRA MINNESPOSITIONER

Anvand sifferknapparna (1-8) for att justera fotvardsstolen till de minnespositioner du tidigare har sparat. Gor sa har for att andra
tilldelningen av minnespositionerna:

1. Justera fotvardsstolen till den position du vill spara.

2. Tryck och héll ned Memo-knappen (N) tills LED lampan (c) ovanfor den téands. For att undvika omedveten overlagring
tar det 3 sekunder innan lysdioden tands.

3. Tryck inom 2 sekunder pé en av minnesknapparna (1-8) under vilken du vill n& motsvarande position i framtiden. |
vissa fall kan systemet gora sa att fotvardsstolen flyttar sig ur det sparade laget nar du sparar. Den sparar dnda 6nskad
position korrekt.

For att testa lagringen, justera alla motorer pa fotvardsstolen bort fran deras nuvarande position.

5. Tryck pa minnesknappen (1-8) som du har sparat under for att kontrollera om 6nskad position har uppnétts. Om inte,
korrigera vid behov genom att borja om fran steg 1.

Du kan upprepa denna sekvens for varje enskild minnesposition och darmed spara upp till atta positioner optimerade for ditt eget
personliga arbetsflode. For att hdmta upp den sparade positionen, valj mellan att trycka och halla in motsvarande minnesknapp
(1-8) tills fotvardsstolen har natt onskat lage eller anvand det automatiska laget.

Styrenheten har standardpositioner for servicetillfallen. Dessa positioner kan hamtas genom att
A trycka pé minnesknappen (N) och knappen for automatisk kérning (P) samtidigt i mer an 10 sekun-
der. Denna kombination raderar minnet helt och alla positioner du har sparat gar forlorade.
A Spara inte positioner nar en kund sitter i fotvardsstolen.
AUTOMATISKT LAGE

Av sakerhetsskal ar alla manoverelement utformade som tryckknappar. Sa fort du slapper knappen stannar aven de styrda
motorerna. Styrenheten har dock dven méjlighet att automatiskt forflytta sig till minneslagena (1-8) samt i-/urléage (A) och
fotvardsposition (B).

Lamna inte fotvardsstolen utan uppsikt under ett automatiskt lage. Innan du startar ett automatiskt
lage, se alltid till att ingen av kundens, dina egna eller tredje parts kroppsdelar kan fastna mellan
rorliga element; for inga mekaniska hinder hindrar fotvardsstolens rorelse; du kan nar som helst na
en motor for att avbryta det automatiska laget; automatiska lagen dvervakas.

GOr sé har for att starta ett automatiskt lage:
1 Tryck pa knappen for automatiskt lage (P) i ca. en halv sekund tills lysdioden (d) ovanfor den tands.
2. Tryck pa onskad positionsknapp inom 2 sekunder.

Fotvardsstolen flyttas nu automatiskt till onskat lage och lysdioden (d) blinkar. Om du trycker pa valfri knapp pa handkontrollen
under ett aktivt automatiskt lage, avbryts korningen omedelbart.

ATERSTALLA

Fotvardsstolens styrsystem Overvakar standigt de enskilda motorernas position under justeringen. For att gora detta maste styr-
systemet initialt veta vilket lage motorerna befinner sig i. Om styrenheten tappar ett av Iagena under drift (t.ex. vid stromavbrott,
medan en motor ar igang eller efter ett motorbyte) maste den aterstéllas. En sddan status signaleras pa handtkontrollen genom
att lysdioden (b) ovanfor pé/av-knappen blinkar.

Om denna lysdiod (b) blinkar, tryck och hall in aterstéllningsknappen (A) tills alla motorer stannar och den grona lysdioden (b)
blinkar snabbt tva ganger. Observera att fotvardsstolen endast far anvandas igen efter denna blinksignal.

Tabell 5: Funktioner Concept F5 fotkontroll

Supinator/Radings AB Tel. 0301-234070
Box 54, 438 22 Landvetter email: info@suprad.se

a3
D
Industrivdgen 10, 438 92 Hérryda ’ SUPINATO R Hemsida: www.suprad.se

1(23)



Supinator/Radings AB
Box 54, 438 22 Landvetter

6.5 Fotkontroll Concept F5

| Concept F5-versionen av stolen (med elektriskt justerbara benstdd) kan den forlangda fotkontrollen anvandas. Den har fler
knappar an den vanliga fotkontrollen, och styr foljande funktioner:

P
=

Fotkontroll Beskrivning

Ryggstod upp

Ryggstod ner

Tilt bak

Tilt fram

Hojd upp

Hojd ner

Vanster benstod upp*

IT|Oo|MmMMmMo|IO|®|>

Vanster benstod ner

Hoger benstod upp

Hoger benstod ner

Figur 15: Fotkontroll F5

Fotvardslage

I-/ur lage

= |=|-

Till-/Frénslag®

P

Rotationsbroms till/fran

Tabell 5: Funktioner Concept F5 fotkontroll

LED | Lyser Blinkar Blinkar snabbt 2 ganger
a Redo att anvandas, rotations- Redo att anvandas /

broms last rotationsbroms lossad
b / Automatiskt lage aktivt /

Tabell 6: LED indikatorer Concept F5 fotkontroll
FOTVARDSPOSITION
| fotvardslaget (K) justeras bade héjden och tilten ut helt och stannar i dndléagena.

I-/URLAGE
I I-/urlaget (L) justeras fotvardsstolen till grundlaget. Sitsen lutas ndgot framéat for att gora det lattare att komma i och ur fotvards-
stolen.

Den nagot framatlutande sitsen kan upplevas som obehaglig utanfor grundpositionen, sarskilt av aldre kunder. Det bor papekas
for kunderna att fotvardsstolens sittyta ocksa kan lutas framat.

LED SIGNALER

En upplyst LED lampa (a) indikerar att fotvardsstolen ar klar att anvédndas. Om lysdioden (a) blinkar langsamt &r bromsen lossad.
Om ingen lysdiod tands, ar stolen i Stand-by lage.

Se alltid till att bromsen verkligen bara lossas néar du vill rotera fotvardsstolen.

ATERSTALLA

Fotvardsstolens styrsystem Overvakar standigt de enskilda motorernas position under justeringen. For att gora detta maste
styrenheten veta vilket ldge motorerna befinner sig i. Om styrenheten forlorar motorernas lage under drift (plotsligt stromavbrott
medan en motor ar igang, byte av motor etc.) méste en aterstéllning utforas.

For att aterstélla, tryck pa aterstéllningsknappen (L) tills alla motorer har flyttats till in-/utgéngslaget och hall knappen intryckt i
ytterligare 3 sekunder. Om fotvardsstolen beter sig ovantat for dig, forsok alltid att aterstélla fotvardsstolen forst.

“Vénster och héger ur kundens perspektiv. Om fotvardsstolen inte har elektriskt justerbara fotstod har dessa knappar ingen funk-
tion.

5 Fotvardsstolen kan inte kopplas bort helt fran stromforsérjiningen med kontrollen. Se dérfor till att ndtkontakten alltid ar atkomlig sa
att stolen kan kopplas bort helt fran strémférsérjningen.

Tel. 0301-234070
email: info@suprad.se

)
D
Industrivdgen 10, 438 92 Hérryda ’ SUPINATO R Hemsida: www.suprad.se

12 (23)



7. Instruktioner for produktvard och desinfektion

Alla ytor pa fotvardsstolen ska rengdras med en mattligt fuktig trasa och mild tval. Desinfektionsmedlet Microbac Tissues fran
Bode Chemie i Hamburg rekommenderas for desinfektion. For anvandningsinstruktioner, las bruksanvisningen som medfoljer
produkten. Torka inte av ytor direkt efter desinfektion, Iat dem lufttorka forst. Detta forhindrar odnskade interaktioner med desin-
fektionsmedlet och stolens material.

Anvandning av andra desinfektionsmedel sker pa egen risk. Tank pa att starkt sura eller alkaliska desinfektionsmedel och de med
aggressiva rengoringsmedel (t.ex. peroxider) oaterkalleligt kan skada materialen i fotvardsstolen.

Rengor alltid alla elektriska komponenter endast med en torr trasa. Fotvardsstolen ar inte lamplig for
A rengdring i automatiska system (t.ex. hogtryckstvatt).

8. Elektrisk sakerhet

Elektroniken ar designad for maximal sakerhet mot kontaktspanningar. Motorerna och styrenheten drivs med en extra lag saker-
hetsspanning pé 29 volt. Alla komponenter &r skyddade mot intrangning av vatten i enlighet med IPX4.

Lagspanningen, som ar helt séker for anvéndaren, tillfors av en 2-vags isolerad bredspanningsstromkalla (100-240 V). Stromfor-
sorjningsenheten av skyddsklass Il kréver ingen skyddsjordning.

Se till att kablarna inte vidror golvet under transport. Hang kablarna 6ver armstodet under transport.

Légg alltid alla kablar sa att de inte utgor nagon snubbelrisk. Innan du anvénder fotvardsstolen, se till
att inga kablar klams.

Natkontakten maste alltid vara atkomlig sa att fotvardsstolen nar som helst kan kopplas bort fran
elnatet.

Nér du anvander fotvardsstolen tillsammans med andra enheter, se till att de &r kompatibla med
varandra. Om du ar oséaker, koppla bort fotvardsstolen fran elnatet.

B> B bbb

9. Typskylt och underhall

For tekniska fragor, kundtjanst och reservdelar, ta kontakt med din aterforséljare eller:
Eduard Gerlach GmbH

Béackerstr. 4-8

32312 Liibbecke

Tel.: +49 57 41 - 3 30-0

E-Mail: info@gehwol.de

Denna produkt har utvecklats och producerats speciellt for Eduard Gerlach GmbH av tillverkaren Medical GmbH, som anges pa
typskylten.

Den foreskrivna typskylten finns i slutet av denna bruksanvisning och pa hdger sida av ramen under sittdynan. Vid bestallning av
reservdelar ska alltid typbeteckning med serienummer som anges pa typskylten anges.

Supinator/Radings AB Tel. 0301-234070
Box 54, 438 22 Landvetter email: info@suprad.se

a3
D
Industrivdgen 10, 438 92 Hérryda ’ SUPINATO R Hemsida: www.suprad.se

13 (23)



Férklaring av symboler.

Betydelse

Varning!

Las bruksanvisningen

Tillverkare

Tillverkningsdatum

AN HE

Distributor
C E CE- markning
:HEFl Referensnummer
: SN | Serienummer

Dubbelisolerad

Patientansluten del typ B

Max patientvikt

Saker belastningsvikt

Temperaturgranser

Grans for luftfuktighet

Grans for atmosfariskt tryck

5| [~ o | o [>|[@

Ej hushallsavfall

Supinator/Radings AB
Box 54, 438 22 Landvetter

Industrivdagen 10, 438 92 Harryda

Tabell 7: Forklaring av anvédnda symboler

g”’ SurinatoR

14 (23)

Tel. 0301-234070
email: info@suprad.se
Hemsida: www.suprad.se



10. Underhall

10.1 Underhallsrutin

I allménhet far endast originalreservdelar (se kapitel "12. TEKNISKA RITNINGAR OCH RESERV-

A DELSLISTOR") anvandas for alla typer av reparationer som kraver installation av nya delar. Eventuella
defekter som identifieras maste atgardas omedelbart. En fotvardsstol som visar sig vara defekt ska
omedelbart tas ur bruk.

Dra ur stickkontakten en minut innan du utfor ndgot arbete pa det elektriska systemet sa att alla
komponenter kan laddas ur.

10.1.1. Kontrollera féljande innan varje anvandning

. Skador pa de yttre kablarna: brott, sprickor, skarsar, krossade eller bdjda omraden, missfargning av kabelmanteln, not-

ning, utbuktningar, sproda omraden, synlig inre isolering eller metalliska vener.

Allman visuell inspektion: Skador av nagot slag pa det synliga holjet eller ramdelarna, kuddarna, fotkontrollen och dess
kablar, ndrvaron av alla komponenter.

Platskontroll: Se till att avstanden till tillforselkanaler, fonsterbrador etc. halls. Skador pa kunder och/eller produkten
kan uppsta om ryggkudden skadas mekaniskt vid hojning eller sdnkning, t.ex. B. &r blockerad av strukturella hinder (se
kapitel "11. TEKNISKA DATA").

10.1.2. Dagliga kontroller

Funktionstest:

Kor alla motorer sa att de nar sina slutpositioner. Ett klickande ljud hors nar slutpositionen natts. Notera om ljudet ar
onormalt eller om motorerna kanns stumma. Kontrollera minnespositionerna.

Bara om stolen inte &r forankrad i golvet! Kontrollera hjulen, kan de féllas ut och tillbaka in igen? Kan stolen flyttas.
Notera alla avvikande ljud.

Kontrollera de olika ben- och halstodsjusteringarna.
Kontrollera att sitsen kan roteras. Notera alla avvikande, skrapande ljud.
Om mojligt, gor en aterstéllning av patientstolen

10.1.3. Arliga kontroller

Arliga underhallsrutiner ska endast utfras av behorig elektriker i enlighet med kraven i DGUV regel 3. Vi rekommenderar dven
elsékerhetstester i dverensstaimmelse med EN 62353. Om fotvardsstolen ar forankrad i golvet, kontrollera &ven denna férankring.

10.1.4. Genomfor foljande kontroller da stolen flyttats

Skador pa kablarna: brott, sprickor, skarsar, krossade eller krokta punkter, ndtning, utbuktningar, synlig inre isolering
eller metallkarnor.

Allman visuell inspektion: Skador av nagot slag pa det synliga hdljet eller ramdelarna, kuddarna, hand-/fotkontrollen
och kablarna.

Skador pa hus (hand-/fotkontroll, motorhus, stickpropp): brott, sprickor, skérséar, krossade eller bdjda omraden, nétning.

Skador pa stickproppkontakterna: Bojt stift eller bucklig skdrm, boéjda baser, skador pa uttagens kragar eller O-ringar pa
pluggarna.

Skador pa ramdelarna: deformationer, utbuktningar, sprickor eller brott, nétning eller tecken pé slitage.
Skador pa de varianter som hor till produkten: deformation, slitage, brott eller sprickor.

Funktionstester:
Kor alla motorer till sina andléagen. Var uppméarksam pa alla méarkbara ljud eller troghet under proceduren.

Kontrollera justeringsmojligheterna for ben- och halstdden. Endast om fotvardsstolen inte &r forankrad i golvet: Kontroll-
era hjulens funktion och kontrollera att stolen gar att flytta. Kontrollera bromsens rotation och effektivitet. Om stolen ar
forankrad, kontrollera forankringen.

Finns alla komponenter.

Platskontroll: Se till att de avstand som ska héllas fran tillforselkanaler, fonsterbrador mm garanteras. Skador pa kunder
och/eller produkten kan uppsta om ryggkudden skadas mekaniskt vid hdjning eller sénkning, t.ex. om den ar blockerad
av strukturella hinder (se kapitel "11. TEKNISKA DATA"). Var uppmaérksam pa fotvardsstolens stabilitet

Utfor en aterstéllning.

Supinator/Radings AB Tel. 0301-234070
Box 54, 438 22 Landvetter email: info@suprad.se

a3
D
Industrivdgen 10, 438 92 Hérryda ’ SUPINATO R Hemsida: www.suprad.se

15 (23)



10.1.5. Kontrollera féljande om stolen inte anvants pa lange.

Kontrollera alla punkter under 10.1.4 samt foéljande:
Kontrollera att dragavlastningens funktioner fortfarande ar effektiv.
Kontrollera kabeldragningen.
Kontrollera att alla kontakter passar ordentligt.
Kontrollera att alla bultar, skruvar och lasclips passar ordentligt. Kontrollera sa att inget hant med bultarna.

10.2 Felsokningsguide

Fotvardsstolen ar processorstyrd. Om styrningen beter sig onormalt, forsok att aterstalla den forst. Fel som uppstar och deras
orsaker samt tillhorande felsokningsalternativ listas nedan. Detta sparar ofta kostsamma utryckningar av en tekniker. Om det ar
nodvandigt att byta ut delar, speciellt spanningsforande delar, anvand endast originalreservdelar (se kapitel "12. TEKNISKA RIT-
NINGAR OCH RESERVDELSLISTOR") och Iat en specialist utfora arbetet. Kretsscheman eller ytterligare information kan tillhan-
dahallas pa begaran. Vid eventuella reparationsarbeten ska fotvardsstolen kopplas bort frén stromforsorjningen och kontrolleras

for att sakerstalla att den ar spanningsfri enligt allmént accepterade principer.

Symptom

Komponent

Anledning

Rekommenderad atgard

Ingen av stolens motorer
fungerar

Huvudstrombrytare

Har stangts av med Till/
franslaget

Sla pa strommen till stolen

Initierings/aterstall-

ningsknapp (F3)

Stolen star i initieringslage

Stang av initieringslage

Stromkabel Kabeln ar inte ansluten Anslut kabeln i bada andar
Defekt, felaktig stromkabel Byt stromkabel
Fotkontroll Fotkontrollkabeln ar inte helt | Koppla i fotkontrollen
isatt i kontrollenheten.
Defekt fotkontroll Byt fotkontroll
Transformator Defekt transformator Byt transformator

Kontrollenhet

Defekt kontrollenhet

Byt kontrollenhet

Det ar svart eller omdjligt att
justera eller ldsa benstoden
eller halkuddarna

Motorkabel Motorkabeln &r inte inkopplad | Satt i motorkabeln
Defekt motorkabel Byt motorkabel
En av stolens motorer fung- Motor Defekt motor Byt hela motorn
erar inte Fotkontroll Motsvarande fotkontrollknapp | Byt fotkontroll
ar defekt
Kontrollenhet Defekt kontrollenhet Byt kontrollenhet
Snabblas Defekt snabblas Byt snabblas

Snabblaset ar blockerat

Lossa blockeringen

Utdragbar ben-
stodsstang

Benstodsstéangerna ar defor-
merade

Byt alla deformerade delar

Gasfjader

Fungerar inte/blockerad

Byt gasfjader

Supinator/Radings AB
Box 54, 438 22 Landvetter
Industrivdagen 10, 438 92 Harryda

Tabell 8: Oversikt av funktionsstorningar och deras l6sning

)* SUPINATOR

16 (23)

Tel. 0301-234070
email: info@suprad.se
Hemsida: www.suprad.se



11. Tekniska data

1.1 Vikt och matt
Element Max belastning Justering Dimension (langd x
Avstand Vinkel bredd)
Ryggstod 100 kg - 183 - 105° 610 x 545 mm
Sits 80 kg - -3°-30° 485 x 545 mm
Benstod 40 kg totalt 30cm Horisontell svangning (utat) 22° (2x) 350 x 220 mm
Tiltvinkel (knaled) 180-100°
Delat benstod 35cm Underbensstdd vridning 0°-90° Underbensstod: 240 x
Halstod vridning 0°-90° 220 mm
Halstod: 110 x 220 mm
Armstod 30 kg var - 0° - 180° (2x) 470 x 75 mm
Insteg (mitten fram- 220 kg (se 5.3) 47 cm
kant)
Max hojd sitsdyna 87 cm
Maxhojd hal 137 cm
Rotation liggyta 2x90°
Totalvikt Ca: 75 kg
Total langd 1825 - 2130 mm
Total bredd 545 mm (liggyta)/745 mm med armstod
Ljudniva 60 dB
Tabell 9: Matt och vikt
1.2 Elektriska data
Parameter Kontrollenhet och motorer
Natspanning 100 - 240 VAC 50/60Hz
Sekundar obelastad spanning 29 VDC
Max energiforbrukning 225 VA @ 240Vac/155 VA @ 100 Vac
Skyddsklass Il
Stand-by strom ca. 0,5 Watt
Kapslingsklassning IP X4
Periodisk drift 2 min/18 min, max 10% arbetscykel
Patientansluten del Typ B
Tabell 10: Elektriska data
1.3 Utrymmeskrav

Nér stolens placering valjs, se till att alla delar kan flyttas till vilken position som helst, och att stolen fortfarande har tillrackligt
med utrymme for att inte hindras av kringliggande objekt.

Figur 16. Utrymmeskrav nar stolen ligger plant, dimensioner_i mm

Supinator/Radings AB
Box 54, 438 22 Landvetter

Tel. 0301-234070
email: info@suprad.se

a3
D
Industrivdgen 10, 438 92 Hérryda ’ SUPINATO R Hemsida: www.suprad.se

17 (23)



1.4 Omgivningsbetingelser for forvaring och transport

FOR LAGRING OCH TRANSPORT

Forvara och transportera fotvardsstolen endast under de miljoférhallanden som anges av tillverkaren.

50°C 80% 106kPa
A

10°C® 20% 70kPa

Figur 17: Omgivningsbetingelser for lagring och transport
FOR DRIFT

Anvand endast fotvardsstolen under de miljéférhallanden som anges av tillverkaren.
Om fotvardsstolen har forvarats eller transporterats 6ver eller under de angivna vardena fore anvandning, lat den acklimatisera

sig forst.
40°C 70% 106kPa

10°C 30% 86kPa

Figur 18: Omgivningsbetingelser for drift

Supinator/Radings AB A’w Tel. 0301-234070

Box 54, 438 22 Landvetter 2 email: info@suprad.se
>

Industrivdgen 10, 438 92 Hérryda S U PI NATO R Hemsida: www.suprad.se

18 (23)



12. Tekniska ritningar och reservdelslista

1
e Ak
E;_ o
N
e
- ..\."\.'.'I
.-’f |
.-' A \
r "::';_\-
. Figur 19: Sprangskiss Chassi
12.1 Chassi
11 Chassiram Typ 209-RAL 9016 1.26 Gron knopp trampa
1.2 Justerbar fot-D35-M10x20-vridbar 1.27 Svart knopp trampa
1.3 Flat mutter M10-DIN 439 férzinkad 1.28 Bricka M12 DIN 125 forzinkad
14 Andplugg 40x30 svart 1.29 Sjalvlasande mutter DIN 985 forzinkad
1.5 Svangpunktspelare typ 219 férzinkad 1.30 Bromsstang for hjul Typ 209 forzinkad
1.6 Cylinderskruv ISK-M6x16 DIN 912 forzinkad 1.31 Klamma 02 016-AL
17 Mutter M6 DIN 934 férzinkad 1.32 Cylinderskruv ISK M6x35 DIN 912 forzinkad
1.8 Distansbricka D10,5x20x6 svart 1.33 Cylinderskruv ISK platt M12x80 DIN 7984
1.9 Starlock hylsa 10 mm Niro forzinkad
110 Bromsback Typ 209 1.34 Insexskruv ISK M12x70 1SO 7380 forzinkad
I Plugg SL 18 svart 1.35 Stromforsorjning Typ 209
12 Bult D10x25,5x21 férzinkad 1.36 NatsladdTyp 209 Gra
113 KL-fixering for bult D10 férzinkad 1.37 Skruvnit-D5 mm-svart
114 Bromsmotor Typ 209 silver 1.38 Skyddsholje fram Typ 219 RAL 9016-ABS
115 Hiulstang -Typ 209-RAL 9016 1.39 Skyddsholje bak Typ 209 RAL 9016-ABS
116 Hjul D 100 1.40 HexagonskruvM5x12 DIN 916 férzinkad
117 Bricka M8 DIN 9021 1.4 Vingmutter M5 DIN 315 forzinkad
118 Sjalvldasande mutter M8-DIN 985 forzinkad 142 F"otkontroll Typ 219 komplett (v9) (endast giltig
for Concept (Standard))
119 Svart skydd for mutter M8 , -
— 6.1 Fotkontroll Typ 219 komplett (V1 for elbenstod)
1.20 Bult D10x25,5x21 férzinkad (endast giltig for Variant ConceptF5)
1.21 KL-fixering for bult D10 forzinkad
1.22 Glidlager 1218-08
1.23 Driftstang for hjul Typ 209 forzinkad
1.24 Bricka D12,8/D18x30 natur
1.25 Tvéasidig trampa gra

Tabell 11: Rerservdelar Chassi

Supinator/Radings AB Tel. 0301-234070
Box 54, 438 22 Landvetter email: info@suprad.se

a3
D
Industrivdgen 10, 438 92 Hérryda ’ SUPINATO R Hemsida: www.suprad.se

19 (23)



12.2 Hojdinstallning

n

1
\
|
oo
ML

Figur 20: Sprénskgs hojdinstallning

21 Pelare Typ 219 RAL 9016 218 Insexskruv ISK M6x10 DIN 912 forzinkad
2.2 Glidlager MSM 3035-20 219 Dragavlastning 2HP
2.3 Platta D165x5 for pelare Typ 209-POM 2.20 Insexskruv ISK M4x10 DIN 912 forzinkad
24 Torx skruv KS M5x12 DIN 965 forzinkad 2.21 Inre skydd pelare fram Typ 219- RAL 9016-PS
2.5 Lyftmotor Typ 219 gra 2.22 Stoppskruv ISK M6x8 DIN 916 forzinkad
2.6 Insexskruv metall 4,8x32 DIN7981 forzinkad 2.23 Stjarnskruv 4,2x19 DIN 7981 férzinkad
2.7 Cylinderskruv ISK M6x20 DIN 7984 forzinkad 2.24 Inre skydd pelare bak Typ 219- PS
2.8 Lagerhjul D40/D12x18 &delstal 2.25 Strackande nit 5x7,5 PA vit
2.9 Specialskruv M10x38 Niro 2.26 Yttre skydd pelare bak Typ 219-RAL 9016-PS
210 Sjalvlasande mutter M10 DIN 985 férzinkad 2.27 Bricka M4 DIN 9021 férzinkad
2Mm Avsmalnande rullager 2.28 Cylinderskruv ISK M4x10 DIN 912 férzinkad
212 Bricka M16 DIN 125 forzinkad 2.29 Yttre skydd pelare fram Typ 219-RAL 9016-PS
213 Sjalvlasande bricka M16x1,5 DIN 985 forzinkad 2.30 Strackande nit 5x7,5 PA vit
214 Forbindningskabel spiral 13 pin for kontroll/ 2.31 Sitsmotor Typ 219 gra
fotkontroll 2.32 Bult D10x35x31 férzinkad
215 Fél:binsiniﬂgslfabel spiral 5 pin for kontroll/ 2.33 KL fixering for bult D10 férzinkad
stromforsorjning
216 Forbindningskabel spiral 6 pin/2 pin for kontroll/ 234 Klamma 03 020-AL
broms 2.35 Cylinderskruv ISK M6x35 DIN 912 forzinkad-12.9
217 Klamma D6 forzinkad/gummerad

Tabell 12: Reservdelar Hojdinstallning

Supinator/Radings AB Tel. 0301-234070
Box 54, 438 22 Landvetter email: info@suprad.se

a3
D
Industrivdgen 10, 438 92 Hérryda ’ SUPINATO R Hemsida: www.suprad.se

20 (23)



12.3

Figur 21: Sprangskiss liggyta

31 Sits Typ 219 RAL 9016 6.2 Kontrollenhet Typ 219 gra (for elbenstod) (en-
3.2 Ryggstdd Typ 209 RAL 9016 dast for Variant Concept F5))
33 Laspinne M10x22 DIN 427 forzinkad 3.24 Stodplatta for kontrollenhet Typ 219 RAL 9016
34 Cylinderkruv ISK M8x20 DIN 912 Niro excentrisk 3.25 Vagnsbult M5x12 DIN 609, Niro
35 Skivfjader DIN 2093 - 16x8,2x0,9 3.26 Kragmutter M5 DIN 6923 forzinkad
3.6 Bricka M8 DIN 125 forzinkad 3.27 Sitspolster Typ 209 fdrg:
3.7 Sjalvldsande mutter M8 DIN 985 forzinkad 3.28 Plastclips fixering sits RAL 9006
3.8 Ryggstodsstang Typ 209 komplett forzinkad 3.29 Bricka M6 DIN 9021 forzinkad
3.9 Klamma 03 025-AL 3.30 Clips fixering sits framre Typ B 32mm svart
310 Insexskruv 1SK M6x30 DIN 912 forzinkad 3.31 Cylinderskruv ISK M6x25 DIN 912 forzinkad
3N Gangstdng M10x185 DIN 975 forzinkad 3.32 ﬁléyddshélje sitsplatta hoger Typ 209 RAL 9016
312 Mutter M10 DIN 934 forzinkad 3.33 Skyddshdlje sitsplatta vanster Typ 209 RAL
313 Gaffelbeslag G10x20 M10 forzinkad 9016 PS
314 Gaffelbeslag G10x40 M10 férzinkad 3.34 Spax-skuv med halborrning 4,5x25 férzinkad
315 Bult D10x25,5x21 forzinkad 3.35 Plugg for Spax 4,5 m. KLB vit
316 KL fixering for bult D10 forzinkad 3.36 Ryggstodspolster Typ 209 Farg:
317 Ryggstoédsmotor Typ 219 gra 3.37 Insexskruv ISK M6x30 DIN 912 forzinkad
318 Bult D10x35x31 forzinkad 3.38 Insexskruv ISK M6x25 DIN 912 forzinkad
319 KL fixering for bult D10 forzinkad 3.39 Skyddshélje Ryggdel Typ 209 RAL 9016-PS
3.20 Bricka D10,5x20x3 svart 3.40 Strackande nit 5x9,5 PA vit
3.21 Bult D10x50x45,5 forzinkad 3.41 Armstod Typ 201 vanster gra
3.22 Cylinderskruv ISK M6x8 DIN 912 forzinkad 3.42 Armstod Typ 201 hoger gra
3.23 Kontrollenhet Typ 219 gra (endast fér Concept 3.43 Nackkudde Typ 209 Féarg:

(Standard))

Tabell 13: Reservdelar Liggyta

Supinator/Radings AB Tel. 0301-234070
Box 54, 438 22 Landvetter email: info@suprad.se

a3
D
Industrivdgen 10, 438 92 Hérryda ’ SUPINATO R Hemsida: www.suprad.se

21(23)



12.4 Enkelt benstod

Figur 22: Sprangskiss enkelt benstod

41 Pivabeslag BT Typ 219 RAL 9016 4.22 Gasfjader-Typ 209 inkl. anslagsdampare och mut-
22 Glidager 1012-05 ter M10x1 (endast for Concept (Standard))
43 Tallriksfjader Polysorb D16 6.4 Motor Bendel Typ 219 Silvergréd (endast for vari-
. - . — ant Concept F5))
44 U'r.‘n.derlaggbrlcka M16 DIN 125 forzmka.('1 . 4.23 Mandverhuvud M10x1 for gasfjader Typ 209
4.5 Sjalvldsande mutter M16x1,5 DIN 985 forzinkad 404 Mandverspak -Typ 209
4, | kruv ISK lag M1 DIN 6912 forzink X .
6 nsexskruv ISK lag M10x80 6912 forzinkad 4.25 Glidlager-0809-12 (endast for Concept (Stan-
4.7 Sjalvidsande kupolldsmutter DIN 986 M10 forzinkad dard))
4.8 Beslag bendel Typ 219 férkeomad 6.5 Glidlager-0809-08 (endast fér variant Concept
49 Glidlager 1016-08 F5))
410 Forlangningsror bendel Typ 219 férkromad 4.26 Bult D8x39,5x37
41 Andplugg 35x15 RAL 7042 4.27 Fixeringsskiva for bult D8 férsankt mutter 6 mm
412 Andplugg 50x25 Typ 219 POM svart 4.28 Bojd platdel for bendel Typ 209 Kromat stal
413 Glidskena universal Typ 219 POM natur 4.29 Grepp 57x1x27 rundad svart
414 | Tryckfjader 1,00x5,30x41,00 430 | PIva BTV typ 209 forkromad
415 Glidstycke kula Typ 219 POM natur 4.31 Flat mutter M20 DIN 936 forzinkad
416 stalkula 6,5 mm 432 Tallriksfjader Polysorb D20
417 Tryckfjader 1,00x6,00x18,00 4.33 Plat 40x15x70 med slitsat hal Typ 205 POM
418 Cylinderskruv ISK lag M8x10-DIN 7984 forzinkad 4.34 Bricka M12 DIN 125 forzinkad
419 | Gangat stift M8x10 DIN 913 forzinkad 435 | Mutter M12 DIN 934 forzinkad
4.20 Faste gasfjader 15x15x53,5 forzinkad (endast for 4.36 Bendelspolster Typ 209 férg:
Concept (Standard)) 437 Spax-skuv med halborrning 4,5x20 Niro
6.3 Motorféste Typ 219-RAL 9016 (endast fér variant 4.38 Cylinderskruv ISK 1&g M10x60 DIN 6912 férzinkad

Concept F5))
4.21 Cylinderskruv ISK M6X10-DIN 912 forzinkad

4.39 Tallriksfjader 20x10x1,1 DIN 2093
4.40 Lasmutter DIN 986 M10 forzinkad

Tabell 14: Reservdelar Enkelt benstod

Supinator/Radings AB Tel. 0301-234070
Box 54, 438 22 Landvetter email: info@suprad.se

a3
D
Industrivdgen 10, 438 92 Hérryda ’ SUPINATO R Hemsida: www.suprad.se

22 (23)



12.5 Delat benstod
e - d
e i .
o .-.
;
Figur 23: Sprangskiss dubbla benstéd
51 Beslag bendel vanster Typ 219 515 Halkudde Tya 219 farg:
5.2 Beslag bendel hoger Typ 219 516 Forsankt insexskruv KS M5x12x6 DIN 7991
5.3 Glidskena bendel Typ 219 forkromad forzinkad
5.4 Andplugg rér 35x15 RAL 7042 517 Tackbricka 11/13x5 vit
55 Andplugg 50x25 Typ 219 POM natur 518 Beslag haldel Typ 219RAL 7035 PA6 30%GF
56 Glidstycke universal Typ 219 POM natur 519 Cylinderskruv ISK M6x55 DIN 912 forzinkad
57 Tryckfjader 1,00x5,30x41,00 5.20 Bricka D6,4 DIN 125 forzinkad
58 Tryckstycke Typ219 svart PAG 30%GB 5.21 Sjalvlasande kupolskruv M6 DIN 986
5.9 Excenterspak Typ 219 svart PA6 30%GB 522 | Halstopp Typ 219 RAL 7035 PA6 30%GF
510 Bult D6x26x24 forzinkad 5.23 Cylinderskruv ISK 56x12 DIN 912 forzinkad
511 | Bricka D64 DIN 125 forzinkad 524 | Halkudde Typ 209 Férg:
512 Sékerhetsskiva for bult D6 forzinkad, mutter 4 mm 5.25 Cylinderskruv ISK M6x16 DIN 912 forzinkad
513 Gangat stift M8x10 DIN 913 forzinkad
514 Platta 85x240x2 vit
Tabell 15: Reservdelar 2-delat benstod
13. Avfallshantering

Vid bortskaffande ska detta ske enligt lokala foreskrifter. Eduard Gerlach GmbH garanterar att fotvardsstolar kasseras i enlig-
het med EU-direktivet 2012/19/EU (WEEE) och det tyska electrical och Electronic Equipment Act (ElektroG). Fotvardsstolens
elektriska komponenter far inte slangas i hushallsavfallet.

14. Typskylt

Den erforderliga typskylten finns p& hoger sida av ramen under sittdynan. Vid bestéllning av reservdelar anges typbeteckningen
pa typskylten samt seriennumret. | kapitel "9. MARKNING" forklaras symbolerna som anvénds pa typskylten.

Supinator/Radings AB
Box 54, 438 22 Landvetter
Industrivdagen 10, 438 92 Harryda

)* SUPINATOR

23 (23)

email

Tel. 0301-234070
: info@suprad.se

Hemsida: www.suprad.se



